	FICHE CONCEPT :  POPULATION ACTIVE

	Attributs essentiels

-  avoir un emploi 

-  notion de production d’un bien, d’un service 

-  emploi source de revenu 

Situation particulière : le demandeur d’emploi (chômeur) fait partie de la population active 



	Exemples 
	Contre- exemples

	1. Ouvrier, salarié chez Peugeot,   qui travaille sur une chaîne de montage, rémunéré  au SMIC.

2. Un agriculteur dans l’Aveyron qui élève des moutons pour en vendre le lait, la laine et la viande.

3. Une infirmière libérale qui effectue des soins à domicile pour lesquels elle perçoit des honoraires.

4. Un adulte en situation de handicap qui fait des travaux de conditionnement à son domicile pour une association  qui le rémunère. 

5. Une mère de deux enfants,  bénéficiaire du revenu de solidarité active qui a repris une activité salariée à mi-temps dans un pressing.


	A. Une personne sans domicile fixe qui 

vit de mendicité dans les couloirs du métro. 

B. Un  jeune âgé de 15 ans.

C. Une mère  au foyer qui perçoit des prestations familiales pour élever ses trois enfants mineurs.

D. Une personne reconnue dans l’incapacité de travailler à la suite d’un accident du travail.

  

E. Une personne retraitée.



	Exemples mixtes (contenant des attributs essentiels et des attributs non essentiels

	- un employé communal chargé de l’entretien des espaces verts,  en congé maladie pendant deux mois pour soigner une hépatite.

- un étudiant qui travaille  dans une entreprise de restauration rapide  pour financer ses études.

- un jeune volontaire qui accomplit un service civique.

- un délinquant condamné à un travail d’intérêt général 

- une enseignante en congé de maternité

- un employé qui bénéficie d’un congé formation d’un an pour préparer un concours.

 

	Questions élucidantes

	- A partir des 5 exemples présentés,  citer deux  éléments communs, mais non  suffisants  pour définir la population active

- Que doit-on ajouter aux deux attributs précédents pour qu’ils deviennent suffisants ?

- Quels  éléments n’entrent pas en ligne de compte ?

-  Expliquer pourquoi le chômeur  est  classé dans la population active ?



	Evaluation formative

	1. Dans la liste ci-dessous, mettre un + devant les actifs et un – devant les inactifs. 

Justifier chaque réponse.

-  un maçon

- un élève en 2ème année BTS SP3S

- un employé de la Poste

- un immigré qui travaille dans le bâtiment, sans carte de travail 

- un salarié d’une entreprise textile licencié pour motif économique

- une religieuse chargée de l’entretien du potager dans la communauté 

2. Donner 4 exemples de personnes actives et 2 exemples de personnes inactives. Justifier chaque réponse.
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